

V. évf. 19. szám – HÚSVÉT 6. VASÁRNAPJA (2015.05.10.)

OLVASMÁNY ApCsel 10, 25-26. 34-35. 44-48

SZENTLECKE 1 Jn 4, 7-10

**Válasz:** Az Úr megmutatta üdvösségét \*  
a nemzetek színe előtt.

*Jézus azt a szeretetet adta tovább, amelyet az Atyától hozott, azért annak van boldogító ereje. De csak akkor igazi, ha Isten akaratának megtartásában nyilvánul meg. Krisztus előlegezte a szeretetet, hiszen a hitre és a megigazulásra ő hívott meg. Teremtésénél a szolgálai sorból felemeli barátai közé és a benne hívőket beavatja Isten gondolataiba. Arról is biztosít, hogy kéréseinket az Atya elé viszi. Az igazi vallásosság indító oka tehát kell, hogy szeretetének viszonzása legyen.*

### EVANGÉLIUM Szent Márk könyvéből (Jn 15, 9-17)

Amint engem szeret az Atya, úgy szeretlek én is titeket. Maradjatok meg az én szeretetemben. Ha megtartjátok parancsaimat, megmaradtok szeretetemben, ahogy én is megtartottam Atyám parancsait, és megmaradok az ő szeretetében.

Ezeket azért mondtam nektek, hogy az én örömöm legyen bennetek, és örömtök ezzel teljes legyen.

Az az én parancsom, hogy szeressétek egymást, amint én szerettelek titeket. Nagyobb szeretete senkinek sincs annál, mint annak, aki életét adja barátaiért.

Ti barátaim vagytok, ha azt teszitek, amit parancsolok nektek. Nem mondalak titeket többé szolgának, mert a szolga nem tudja, mit tesz az ura. Barátainknak mondalak benneteket, mert mindazt, amit hallottam Atyámtól, tudtul adtam nektek.

Nem ti választottatok engem, hanem én választottalak titeket, és arra rendelvek, hogy elmenjete és gyümölcsöt hozzatok: maradandó gyümölcsöt. Bármit kértek az Atyától az én nevemben, megadja nektek.

Azt parancsolom nektek, hogy szeressétek egymást!

### A hét szentje: Nepomuki Szent János

Május 16-án Anyaszentegyházunk Nepomuki Szent János áldozópap és vértanú emléknapját üli. János az akkori Pomukban született. Pomuk a Zelena Hora-i ciszter kolostorhoz tartozott. Szülőházának helyén áll ma a Nepomuki Szent János-templom. János édesapja, Welfin községi bíró volt. Édesanyjáról nem tudunk semmi közelebbit. Párizsban tanult. 1369-től kezdődően előbb mint prágai közjegyző, majd az általános helynök írónka volt. 1373-tól Jan Ocka érsek mellett notarius, később prothonotarius lett. 1380-ban szentelték pappá. 1383-tól Padovában tanult jogot. Hazatérte után káptalani ügyvéd lett. 1389-től lett Kunes érsek általános helynöke. Az új érsek, Jensteini Jan és IV. Vencel közötti viszony nagyon feszült volt, főleg egy apát megválasztásával kapcsolatban. Ehhez hozzájárult az a tény is, hogy Zsófia királyné Jánosnál gyónt. 1393-ben Jánost harmadmagával letartóztatták, társait elengedték, őt pedig március 20-án megkínózták a Rytirske és Na Mustku utcán álló bíróság épületében. A faggatás során maga a király is aktívan közreműködött. Égő fáklyákkal égette a szent testét. A kínzásoknak úgy vetettek véget, hogy János testét a Károly hídról a Moldva folyóba vetették. János halálát fejszerűlés és fulladás okozta. A hagyomány szerint, amikor a szent teste elmerült, öt csillag bukkant fel a vízből. A folyó április 17-én dobta ki a testét, amelyet a prágai Szent Vítus székesegyházban helyeztek örök nyugalomra. Jan Ignác Dlouhovesky írta meg életrajzát. 1715-ben kezdődött a szenttéavatási eljárás, amelyet Franz Ferdinánd Khünburg érsek

kezdeményezett. A szentté avatási eljárás során hatékonyan közreműködött Althann Mihály Frigyes váci püspök is. XIII. Ince 1721. április 30-án boldoggá, XIII. Benedek pedig 1729-ben március 19-én szentté avatta. Szent János Csehország, a molnárok, a papság és a gyónási titok védőszentje. Őt hívják segítségül árvíz idején.

### Gávavencsellői zarándoklat

Az egybeépült két falu – Gáva és Vencsellő – hívei meghívták egyházközségünk zarándokait a gávai Munkás Szent József templombúcsúra. Ők korábban már jártak nálunk, az ismerkedés során munkakapcsolat és barátságok is születtek, amit ez az újabb találkozás erősített. Érkezésünkkor a szépen felújított templom és plébánia történetét Vincze József akolitus vázolta, helytörténeti tájékoztatóval fűszerezve.

Az ünnepi szentmisét a Debrecen-nyíregyházi Egyházmegye társszékesegyháza, a Magyarok Nagyasszonya plébánia plébánosa Tóth László atya celebrálta. Munkás Szent József ünnepe kapcsán homíliájában kiemelte: ne csak azt a kérdést tegyük fel magunknak, hogy miért dolgozunk, hanem azt is, hogy kiért ajánljuk fel munkánkat?

A szentmisét és a körmenetet követően az agapé előtt tolmácsoltuk Molnár János atya plébánosunk jókívánóságait, és átnyújtottuk a testvérplébániává fogadás díszes szándéknyilatkozatát. Ferenczi Richárd helyi plébános megköszönte jókívánóságainkat, és reményét fejezte ki a plébániai közösségek közötti kapcsolat elmélyülésében. Átnyújtotta a hívek adományát, az aznapi perselyezés összegét, amelynek felhasználásáról képviselőtestületünk szabadon rendelkezhet. Átadta a hívek élelmiszer gyűjtését is, amit a beregszászi karitás rendelkezésére bocsátottak. Ebéd után bemutatta nekünk a vencsellői társegyházközség templomát.

Később Szabolcs községbe vezetett utunk, ahol az árpád kori templomot és a híres földvárat tekintettük meg Türkné Muszka Zsuzsanna szakstervező vezetésével.

A szabolcsi földvár a Tisza folyó közelében emelt erődítmény, amelyet az eddig végzett régészeti feltárás szerint a 10. századközepén építettek. Így az országra zúduló tatárjárás idején a mongol lovasseregek könnyűszerrel elfoglalták és lerombolták Szabolcs várát, melyet többé nem építettek újjá.

Megtekintettük a XVIII. század végén épült, nemrég felújított Mudrany-kúriát is, ahol a XIX. századi köznemesség és középpolgárság kultúráját és tárgyait bemutató kiállítás kapott helyet.

Az épülethez irodalmi emlék is fűződik: Móricz Zsigmondot barátai egy tiszatelki vendégeskedés után vitték el Szabolcsra, s az itt szerzett élményeiről A szabolcsi földvár című riportjában számolt be az író. Később az Ebéd című híres novellájában örökítette meg itteni benyomásait; a Mudrany-kúria ebédlője volt a színhelye az elbeszélésben ábrázolt nevezetes lakomának. Meglepetésünkre Vincze József, Berecz János és Frank Zoltán képviselőtestületi tagok idegenvezetése egy fagyfaltozással ért véget, ahol megköszönhattuk a gávavencsellői híveknek is a tartalmas programot, szerető fogadást, szívélyes vendéglátást. További terveket is szőttünk: legközelebb Beregszászon fogunk találkozni barátainkkal.

Bárdos István

### PLÉBÁNIAI HIRDETÉSEK

+ Május 11-én, hétfőn 8:00-tól a **Pulzus Rádió** élő adásában beszélgetés lesz az **I. Kárpátaljai Magyar Katolikus Családi Napról** munkatársaink jelenlétében. A rádióval kötött megállapodás értelmében a jövőben rendszeresen tudósítanak majd programjainkról, valamint hetente műsoridőt biztosítanak nekünk, általunk összeállított műsor számára.

+ Május 11-én, hétfőn és 12-én, kedden **nem lesz szentmise** templomunkban, mivel papi lelki gyakorlaton vesznek részt az egyházmegye papjai.

+ Május 13-án, szerdán **Karitás gyűlés** a karitás irodában. Minden karitásost várnak szeretettel.

+ Május 14-én, csütörtökön **Urunk Mennybemenetelének főünnepé**.

+ Május 16-án, szombaton 9 órától **Kárpátaljai Katolikus Családtalálkozó** a plébánián. Misét mond dr. Kiss-Rigó László szeged-csanádi püspök, előadást tart Csanády Márta és Mihály Budapestről. A gyerekeknek és fiataloknak ugrálóvár, trambulín, vattacukor, kézműves foglalkozás, játékok, kincskereső, focikupa, zumba, akadálypálya, koncertek. Fellép egyházközségünk kórusa, a Beregszászi Művészeti Iskola harmónikás csoportja, valamint gyerek néptánc csoportja, a Rácz István atya vezette kórus, a dédai táncsoprot és még mások. Mindenkit szeretettel várunk.

+ Május 17-én tartják a **beregdéai templom búcsúünnepét**. Az ünnepi szentmise 12:00-ker kezdődik. A szentmisét Kiss-Rigó László szeged-csanádi megyéspüspök tartja. Szeretettel várják a kedves testvéreket.

+ A **telefonos lelkeség képzés** következő alkalma május 22., péntek, 14.00-18.00-ig, és 23-a szombat, 9.00-17.00-ig az új plébánián.

+ Május 25-én **gyalogos imádságos záródoklatot** szervezünk a kárpátaljai magyarság megmaradásáért a búcsú templombúcsúra. Indulás 8:30-kor a templom előtt.

+ Május 29-31. között **Szvorák Katalin népdalénekes és Kudlik Júlia népszerű TV bemondó koncertsorozata Kárpátalján**. Templomunkban május 30-án, szombaton 18 órától, a mise után lépnek fel. Saját gondolataik hangzanak el a szeretetről egyházi és világi megközelítésben és ehhez kapcsolódnak az énekek. A belépés ingyenes. Mindenkit várunk szeretettel. Kudlik Júlia és Szvorák Katalin közös hitvallása reményt keltő örömezenet, hiszen a megfáradtaknak megnyugvást, a keresőknek válaszokat tartalmaz.

+ A Beregszászi Római Katolikus Egyházközség és a Beregszászi Szent Anna Karitás **szakács-konyhavezetői, munkalehetőséget** hirdet a Pásztor Ferenc Közösségi Ház **ingyen konyhájába. Munkavégzés ideje:** hétköznapokon 7-14 óra között. **Munkavégzés helye:** Beregszász, Bethlen utca 2. **Feladatok:** napi egyszeri meleg étel biztosítása 50 rászoruló számára, a konyha tisztántartása, a konyhai műveletek és az önkéntesek irányítása, alkalomszerű egyházközségi programjainkon az étkezés biztosítása. Főzni szerető és tudó jelentkezőket várunk a plébánia irodában vagy a karitás irodájában hétköznapokon 9-17 óra között.

+ **Állást hirdetünk** szintén az **ingyenkonyhába, konyhai kisegítő és kiszállító személyében**. Munkavégzés ideje: hétköznapokon 7-14 óra között. Feladatok: kisegítői, konyhai munkák ellátása az ingyenkonyhában, ételosztás, valamint a nehezen mozgó rászorulóknak az étel hazaszállítása kerékpárral. Jelentkezés és érdeklődés szintén a plébánia irodában vagy a karitásiban.

+ A Bethlen utca 2. szám alatt lévő Pásztor Ferenc Közösségi Ház földszintjén **bérbe adunk** 3 db 20-25 m<sup>2</sup>-es **helyiséget irodák számára**. Érdeklődni a plébánia irodában (Rákóczi tér 6.) vagy az alábbi telefonszámon: 050-51-91-677.

+ Felhívás! **Szülőtlen gyermekek családba fogadása!** Egyházközségünk olyan katolikus házaspárok jelentkezését várják, akik saját gyermekeik mellett szívesen vállalnák árva, elhagyott gyermekek nevelését. Jelentkezni, bővebb információt kérni a plébánia irodában lehet vagy a **050-5191677** számon.

+ **A Munkácsi Szent István Líceum felvételt hirdet** a 2015/2016-ös tanévre a 7., 8. és 9. osztályt végzett tanulók számára. Információ: [www.munkacs-katlic.org.ua](http://www.munkacs-katlic.org.ua).

## IGENAPTÁR (B év)

### 10. vasárnap: HÚSVÉT 6. VASÁRNAPJA

ApCsel 10,25-26.34-35.44-48; Zs 97; 1Jn 4,7-10; Jn 15,9-17

*A Szentlélek ajándéka a pogányokra is kiáradt*

### 11. hétfő

ApCsel 16,11-15; Zs 149; Jn 15,26 - 16,4

*Az Úr megnyitotta Lídia szívét, hogy figyeljen Pál szavaira*

### 12. kedd

ApCsel 16,22-34; Zs 137; Jn 16,5-11

*Higgy az Úr Jézusban, és üdvözülj mind te, mind házad népe!*

### 13. szerda

ApCsel 17,15.22 - 18,1; Zs 148; Jn 16,12-15

*Én azt hirdetem nektek, akit ti ismeretlenül tiszteltek*

### 14. csütörtök

ApCsel 18,1-8; Zs 97; Jn 16,16-20

*Pál bizonyosságot tett arról, hogy Jézus a Krisztus*

### 15. péntek

ApCsel 18,9-18; Zs 46; Jn 16,20-23a

*Ne félj, hanem szólj, és ne hallgass: mert én veled vagyok*

### 16. szombat

ApCsel 18,23-28; Zs 46; Jn 16,23b-28

*Apolló nagy segítségükre volt azoknak, akik hívőkké lettek*

## TAKI (TALÁLD KI!)

Jézus ezt mondta tanítványainak: "Ha megtartjátok parancsaimat, megmaradtok szeretetemben!" (Jn 15,9-17) De vajon mit parancsolt nekünk Jézus? Ha fölidézzük a tízparancsolatot, akkor máris tudjuk!

I. Uradat, Istenedet imádd, és csak \_\_\_\_\_!

II. \_\_\_\_\_ hiába ne vedd!

III. Az Úr \_\_\_\_\_ meg!

IV. \_\_\_\_\_ és \_\_\_\_\_!

V. Ne \_\_\_\_\_!

VI. Ne \_\_\_\_\_!

VII. \_\_ lopj!

VIII. \_\_ \_\_\_\_\_, mások becsületében kárt ne tégy!

IX. Felebarátod \_\_\_\_\_!

X. \_\_\_\_\_ ne kívánd!

## KERESZTELÉS/HÁZASSÁG/TEMETÉS

**Keresztelés:** Berdár Richárd 05.10.

**Temetés:** Szabó Gábor 05.04.

## HETI MISEREND

hétfő:	-
kedd:	-
szerda:	17:00 - Beregszász
csütörtök:	08:00 - Macsola 10:00 - Beregszász 12:00 - Ardó
péntek:	08:00 - Beregszász
szombat:	15:00 - Ardó 16:30 - Beregszász
vasárnap:	08:00 - Macsola 10:00 - Beregszász

**BEREGSZÁSZI RÓMAI KATOLIKUS SZENTKERESZT PLÉBÁNIA**

Tel./fax: 8-241lelk-25113, web: [www.beregszasziplebania.org.ua](http://www.beregszasziplebania.org.ua)

Felelős szerkesztő: Jakab Annamária

Ukrajna, 90200 Beregszász, Bethlen u. 2.